
COMUNE DI CESENA
____________________

ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE

QUARTIERE n. 3 - "FIORENZUOLA"

VERBALE N. 2 – ANNO 2026

Il  giorno  03.02.2026, alle  ore 20.30  presso la  sala  riunioni  di  Via  Marino 
Moretti,  261  -  Cesena,  si  è  riunito,  a  seguito  di  avviso  scritto  spedito  ai 
consiglieri il

CONSIGLIO DI QUARTIERE

Dall'appello nominale risultano presenti i sigg.:

   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri

P ASSIRELLI FEDERICA P PASINI SIMONA

P BAGLIVO ALESSIA P PINI ROBERTA

P BENINI GIOVANNI P PIPITONE MASSIMO

P CICOGNANI ELEONORA AG SANTERO CHIARA

AG MAZZOTTI MATTEO P VALLET LIAM

P ORIOLI MARINA //

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato)



ORDINE DEL GIORNO:
1. Definizione Commissioni di lavoro e nomina coordinatori;
2. Varie ed eventuali.
^^^^^^^^

PRIMO PUNTO – Definizione Commissioni di lavoro e nomina coordinatori
Il presidente Pipitone prende la parola e apre la riunione con il primo punto all’ordine del 
giorno: le Commissioni; precisando che la suddivisione è specifica del nostro Quartiere e 
in questa riunione verrà proposta l’individuazione delle Commissioni e la partecipazione di 
ogni consigliere.
I consiglieri assenti esprimeranno la propria scelta alla successiva riunione. Resta inteso 
che ogni consigliere avrà la eventuale possibilità di cambiare la propria scelta e spostarsi 
in un’altra Commissione. 
Il  lavoro  di  commissione  si  intende  trasversale  e  ogni  consigliere  ha  la  facoltà  di 
partecipare  alle  riunioni  di  altre  Commissioni  e  può suggerire  temi  e  riferire  esigenze 
particolari o problemi.

Vengono definite le COMMISSIONI e la partecipazione dei consiglieri:

• Scuola/Cultura/Sociale e Associazioni
Orioli, Vallet, Baglivo, Benini, Pini, Assirelli

• Ambiente/Lavori Pubblici/Decoro Urbano
Pasini, Pini, Baglivo

• Protezione Civile/Sicurezza/Controllo del vicinato
Benini, Assirelli

Definite le partecipazioni nelle singole commissioni il presidente propone di fare un giro di  
tavolo di presentazione essendo questa la nostra prima riunione.
Il  presidente  e  la  vice-presidente  ringraziano  tutti  i  consiglieri  eletti  e  non  eletti,  che 
comunque si erano messi a disposizione, esprimendo la volontà di collaborare con tutti, 
lavorare bene con responsabilità di tutti per ottenere l’obiettivo di passare dalle criticità agli  
atti concreti.
La vice-presidente ringrazia i consiglieri per il voto all’unanimità che l’ha portata a ricoprire 
questo ruolo e in particolare ringrazia il  presidente per la scelta di  non individuare un 
referente per ogni singola commissione in modo che i consiglieri si possano sentire paritari  
e responsabili allo stesso livello.
Nella loro presentazione i nuovi eletti esprimono impegno ed energia per rendere il nostro 
Quartiere un punto di riferimento per chi ci abita soprattutto per chi ci si trasferisce da 
fuori.
Pini e Benini esprimono la volontà di leggere i verbali delle precedenti riunioni per capire 
cosa il precedente consiglio aveva proposto, cosa è stato fatto, per continuare i progetti 
intrapresi e proporne altri, lavorando in maniera trasversale.
Chi è stato rinnovato continua a mettersi a disposizione per le esigenze dei residenti del 
quartiere.

SECONDO PUNTO – Varie ed eventuali
Vengono discussi alcuni punti:
• Pasini chiede maggiori interventi di pulizia del tunnel davanti all’ingresso della sede e 

della cucina del ristorante; si chiede anche la possibilità di sostituire gli attuali bidoni 



pubblici  dell’immondizia  a  sacco  unico  con  contenitori  a  raccolta  differenziata  (più 
capienti).

• Cicognani  riferisce  dell’incontro  con  un  nuovo  residente  del  quartiere  che  si  rende 
disponibile per l’apertura e la gestione di uno sportello Punto di ascolto sulle tematiche 
del disagio sociale/psicologico.
Il Consiglio la ritiene una buona possibilità e valuterà in commissione e in relazione con 
i servizi sociali del Comune questa possibilità, proponendo anche un eventuale ciclo di 
conferenze.

• Pipitone in qualità di Presidente è stato contatto da un referente dell’Associazione Amici 
del Monte per valutare la possibilità di una collaborazione per il rilancio della Basilica. I  
consiglieri prenderanno in considerazione questa proposta.

• Benini chiede un rilancio del gruppo Vicinato di quartiere.

• Cicognani e Vallet si mettono a disposizione per la gestione e il rilancio delle pagine 
Social ufficiali del Quartiere.

• Viene stabilito che la riunione del Consiglio di Quartiere si farà ogni secondo martedì 
del mese, per dare l’opportunità a tutti i consiglieri di organizzarsi e avere la possibilità 
di essere presenti.

^^^^^^^^^
La seduta è tolta alle ore 22.00.

Letto, approvato e sottoscritto.

      Il presidente
            Massimo Pipitone
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